
B1-B2 

2 exercices : 

• Compréhension orale : Répondez aux questions. 
• Nouveau lexique ?: Renseignez-vous sur les mots 

surlignés et en faites une phrase. 

Envoyez-nous le tout, nous pourrons regarder et vous enverrons le 
corrigé. 

Bon courage ! 

 

  Conseil d’Etat. Point de presse jeudi 9 avril 2020  

https://www.sonomix.ch/fr/chaines.html?videoid=cdpl_2020-04-09_15-00 

(les infos du Canton) https://www.vd.ch/toutes-les-actualites/hotline-et-informations-sur-le-
coronavirus/ 

INTRODUCTION 

1. (Minute 0 :05) On reprend les mesures de gestion de la crise 
a. dans les cantons romands. 
b. dans le canton de Vaud. 
c. dans toute la Suisse. 

2. (Minute 0 :10) Ce sont des mesures pour lutter contre les conséquences 
a. inattendues de la crise. 
b. du Coronavirus. 
c. de cette crise et du Covid-19. 

3. (Minute 0 :20) Qui est le Chef de l’Etat-major cantonal de conduite ? 
a. Denis Froidevaux qui est en train de parler. 
b. Le porte-parole qui est en train de parler. 
c. Denis Froidevaux qui va prendre la parole. 

EPIDÉMIOLOGIE 

4. (Minute 0 :30) Combien de cas confirmés positifs y a-t-il dans le Canton de Vaud ? 
a. 4’315 
b. 3’215 
c. 3’415 

5. (Minute 0 :40) La courbe 
a. monte. 



b. descend. 
c. se maintient. 

6. (Minute 0 :50) Répartition des cas positifs : 
a. 2/3 ont < 64 ans.   /   1/3 ont 65-74 ans, et 75 ans et plus 
b. 1/3  ont < 64 ans   /   2/3 ont > 65 ans 
c. 1/3 ont < 64 ans   /   1/3 ont 65-74 ans   /   1/3 ont 75 ans et plus. 

7. (Minute 1 :05) Le nombre d’hospitalisations 
a. augmente. 
b. diminue. 
c. se maintient. 

8.  (Minute 1 :20) Combien de cas en soins intensifs ? 83. Celle-ci est une population vulnérable 
avec risque de décès relativement important. C’est surtout des personnes de plus de 64 ans. 

9. (Minute 2 :20) Les besoins sont au-dessous de la capacité d’hospitalisation : 
a. On n’est pas débordé : il y a donc suffisamment de place. 
b. On est débordé : il n’y a donc pas assez de place. 

10. (Minute 3 :00) 185 personnes sont décédées depuis le début de la crise, 
a. dans l’ensemble des hospitalisations en soins intensifs. 
b. en raison d’une contamination par le Coronavirus mais pas seulement. 
c. à cause du Coronavirus. 

11. (Minute 3 :20) Les décès sont à peu près la moitié survenus à l’hôpital et l’autre moitié en 
dehors de l’hôpital principal dans des EMS (EMS est un acronyme pour Etablissement médico 
social ) 

12. (Minute 3 :45) L’entier des chiffres peut être consulté : 
a. dans le site 
b. dans le bilan sanitaire 
c. dans le Canton de Vaud 

MATÉRIEL : 

13. (Minute 4 :00) La livraison de masques permet au personnel sanitaire de se protéger. On 
peut la changer toutes les 4 heures. 1-1,2 millions de masques par semaine sont utilisées 
dans le canton. On a un stock pour 2 ou 3 semaines encore. Contrairement à ça, on a pénurie 
de sur-blouses. 

14. (Minute 4 :55) Le week-end s’annonce délicat. Pourquoi dit-on ceci ? 
Besoin de s’aérer, de sortir par ce beau temps… Et on doit rester à la maison. Donc, 
contraignant, plus difficile que d’habitude. 

15. (Minute 5 :15) La police veille au respect des 3 mesures principales. Lesquelles : 
a. distanciation 
b. pas de rassemblements de plus de 5 personnes 
c. rester à domicile 

16. (Minute 6 :10) 
a. 5 ambulances à retirer. 
b. 10 soldats sanitaires à ajouter. 

17. (Minute 7 :05 sur le tableau) Que veut dire « astreint », « 2'600 astreints » ? 
Obligés, les citoyens suisses obligés à collaborer avec la Protection civile. C’est un substitut 
des obligations dans le cadre du service militaire. 



18. (Minute 7 :30) Qui l’on dénonce et se fait éventuellement amender ? les habitants de la ville 
qui semblent ne pas respecter les mesures de prévention. 

19. (Minute 8 :00 sur le tableau) Que veut dire « Réseaux routier et auto-routier » ? l’ensemble 
des routes et autoroutes. 

20. (Minute 8 :00) Après avoir regardé ce tableau, le Chef d’Etat-major montre une inquiétude. 
Sauriez-vous la transmettre ici ? On voit de plus en plus de voitures circuler. 

21. (Minute 9 :00) Le confinement n’est pas total. Décrivez le type de sortie que nous pouvons 
faire : près de chez soi, à des endroits peu fréquentés 

22. (Minute 10 :00) Pourquoi on appelle au respect de la nature pendant le confinement ? Ce 
n’est pas une attitude à avoir à tout moment ?  On voit des restes de littering dans les parcs 

23. (Minute 10 :15) Du 1er avril au 15 juillet, les chiens doivent être tenus en laisse. Avez-vous 
compris pourquoi ? (moi pas ; on voit que je n’ai pas de chien) Serait-ce qu’il n’est pas 
confirmé que les chiens ne transmettent pas le virus ? Ou que si le chien va partout son 
maître le suit partout et ça il ne faut pas ?  

24.  (Minute 10 :30) On nous demande d’éviter les urgences qui risquent d’être surchargées s’il y 
a des accidents. 

25. (Minute 11 :00) Selon l’ordonnance fédérale du 13 mars… La tenue de marchés est interdite 
formellement à l’exception d’ un seul stand de denrées alimentaires sans concomitance 
aucune avec d’autres stands sur une place ou sur un secteur de la ville ou de la Commune 
concernée. 

Pour des informations plus exhaustives, voici des explications à l’ordonnance en question. C’est 
intéressant à lire : 

file:///C:/Users/User/Downloads/Rapport_explicatif_concernant_l_ordonnance%202_COVID-19.pdf 

26. (Minute 12 :20) Fermeture des routes pendant le week-end pascal. 
a. Pas sauf éventuellement certaines routes communales 
b. Aucune route ne sera fermée. 
c. On fermera la plupart des routes. 

27. (Minute 12 :30) Peut-on laver sa voiture aux lavages et manger des glaces sur les quais ? 
a. On peut laver sa voiture mais ne pas acheter des glaces ou boissons dans la rue. 
b. On peut acheter des glaces mais ne pas laver sa voiture. 
c. Ni laver sa voiture ni acheter des glaces dans la rue. 

28. (Minute 12 :30 sur le tableau et expliqué) On parle de cohérence et proportionnalité tout en 
bas du tableau. Que comprenez-vous par cela ? Par exemple, ne pas tout fermer. Plus de 
fermetures, plus de concentration du monde dans les seuls endroits ouverts, par exemple. 

29. (Minute 14 :15) Une route est cependant restreinte à la circulation. Elle mène à une zone 
très  touristique. Laquelle ? Le Creux-du-van, la Ferme de Soliat, La Combaz…. Mais si on veut 
se rendre là-bas, on peut toujours le faire. Comment ? À pied. Et respectant quoi… ? les 
consignes habituelles d’éloignement… . 

30. (Minute 15 :10) Les campings avec douche commune 
a. peuvent rester fermés. 
b. veulent rester fermés. 
c. , s’ils sont ouverts, ils doivent être fermés. 

31. (Minute 15 :45) Un dispositif tient les autorités à cœur : 



a. la prévention auprès des jeunes. 
b. la prévention auprès des jeunes qui ne respectent pas les distances. 
c. la prévention, contrôle et répression si nécessaire des jeunes. 

32. (Minute 17 :00) On parle des agriculteurs, viticulteurs, arboriculteurs et maraîchers. 
a. Ils doivent garder les distances plus que les autres puisque leurs produits vont à la 

consommation. 
b. Ils peuvent recourir aux bénévoles inscrits en raison des difficultés de capacité de la 

main d’œuvre pour les métiers de la terre. 
c. Ils peuvent s’inscrire sur un site pour poser leurs demandes. 

33. (Minute 18 :00) On cherche encore… 
a. des bénévoles et des dons de matériel 
b. des dons de toute sorte 
c. des bénévoles de toute sorte 

34.  (Minute 18 :30) On parle d’une Hotline : 
a. Pour des informations de toute la Suisse. 
b. Pour des informations de chaque commune. 
c. Pour un soutien psychologique du Canton de Vaud, entre autres. 

35. (Minute 19 :10) 4 numéros d’urgences sont énumérés : 
a. 112 
b. 117 
c. 118 
d. 144 

36. (Minute 19 :40) M. Froidevaux finit son intervention par un encouragement à tenir encore les 
restrictions dues au Coronavirus. Il utilise une expression idiomatique (à trois mots): 

Serrer  les    dents     

Verbe à l’infinitif article pluriel  nom pluriel 

AUTRES QUESTIONS (posées en ligne) 

37. (Minute 20 :23) Sur le trafic de deux roues : 
a. C’est interdit sauf pour aller au travail, emmener ses enfants à la garderie ou faire 

des achats essentiels. 
b. Ce n’est pas interdit mais on demande de limiter la vitesse pour diminuer le risque 

d’accident, ce qui encombrerait les urgences. 
c. Les contrôles sont réguliers et on a observé, en effet, des motards à des vitesses 

juste au-dessous de la limite permisse ce qui n’est pas très solidaire dans cette 
période de quarantaine d’autant plus qu’on doit vivre plutôt lentement. 

 


